

Игры в кругу семьи. Развиваем познавательные процессы

Дошкольное детство — важный период в жизни ребёнка, когда происходит активное развитие восприятия, внимания, памяти, воображения и становление первых форм абстракции, обобщения и простых умозаключений. В этот период игровая деятельность является основным видом активности ребёнка, поэтому проведение развивающих игр в кругу семьи может оказать положительное влияние на интеллектуальное развитие малыша.

Вот несколько игр, которые можно организовать в кругу семьи для развития познавательных процессов у детей дошкольного возраста:

- **Составление рассказа или истории по картинкам.** Ребёнку показывают 4 картинки, связанные с известной сказкой или событием, и просят разложить их в правильной последовательности и составить краткий рассказ, используя иллюстрации.

- **Игра «Ассоциации».** Взрослый называет слово, а следующий участник подбирает к нему логически подходящую ассоциацию. Игра развивает словарный запас и логическое мышление.



• **Игра «Поиски пропажи».** Участники садятся вокруг стола, на котором разложены мелкие предметы. Водящий предлагает всем внимательно посмотреть на стол и запомнить предметы, после чего водящий убирает один из предметов и просит участников открыть глаза и угадать, какой предмет пропал.

• **Узнавание предметов по ряду признаков.** Ребёнку называют эпитеты, по которым нужно догадаться, о каком предмете идёт речь (например, жёлтый, кислый, овальный — лимон).

• **Подбор слова противоположного значения.** Например, покупать — продавать, открывать — закрывать, помнить — забывать, полный — пустой, голодный — сытый.

• **Подбор к предмету подходящей пары, связанной с ним логически.** Например, стрелка — часы, колесо — машина, белка — дупло, медведь — лес, охотник — ружьё, рыбак — удочка.

• **Игра «На стол! Под стол! Стучать!».** Ребёнок должен выполнять словесные команды взрослого, который пытается его запутать. Сначала взрослый говорит команду и сам её выполняет, а ребёнок повторяет за ним. Затем взрослый начинает путать ребёнка, говоря одну команду, а выполняя другое действие.

• **Игра «Бывает — не бывает».** Взрослый называет ситуацию, а ребёнок должен поймать мяч, если ситуация бывает, и отбить мяч, если — нет.

Проведение таких игр в кругу семьи поможет развить познавательные процессы у детей дошкольного возраста, а также укрепить взаимоотношения между членами семьи.

